侯敏 组版:田华 校检:王锦 曹李力

热潮涌动。

3月3日, 西安"西影风雷年代影视基地" 内灯光璀璨,备受瞩目的电视剧《主角》在此举 行开机仪式,瞬间成为媒体与影视爱好者瞩目 的焦点。随着消息在网络上迅速传播,这场开 机仪式不仅在影视圈掀起波澜,更正式开启了 陕西影视新一年蓬勃发展的大幕。

工业遗存变身光影磁场

《主角》的开机别具意义,作为张艺谋首次 监制的电视剧,其本身便自带光环。原著作者 陈彦表示:"这部剧最大的特色在于,它以大西 北秦腔艺术的发展变迁为宏大背景,既具有跨 越地域、打动全国观众的艺术感染力,又展现 出极为宽阔的社会背景和深远的文化视野。

随着《主角》剧组在老厂房内架起机位,这 座由西影集团与西安工投集团联袂打造的影视 基地正式揭开面纱。该基地规划1000亩,坐落 于西安市长安区子午街道,秦岭北麓松坪山下, 滈河西岸。基地内完好保留了上世纪六七十年 代原风雷仪表厂具有年代特色的建筑风貌、厂 区空间、生活场景、与秦岭生态景观形成独特的 时空场域。双方巧妙整合资源,将存量工业遗 产转化为影视产业新地标,成功实现"工业+文 化"融合,全国最大规模工业风影视基地的诞 生,标志着陕西影视工业化进程迈上新台阶。

《主角》作为首个进驻项目,大量场景都将 在基地内置景拍摄。这里既是剧版《主角》的 主战场,更是陕西"影视+文旅"融合战略的关 键落子。这不仅为剧集增添了独特的时代氛 围,也充分展现了基地的资源优势,使其有望 成为影视创作者的热门取景地。

这并非偶然,2024年陕西电影备案立项 392部、斩获49项国际大奖,已为产业升级埋 下伏笔。

新生代主力军强势崛起

近年来,陕西高度重视人才梯队建设,中

周至县人民政府招待所周至宾馆

成为推动陕西电影发展的新生主力军。以张 忠华、田波、白志强、秦小鹏等为杰出代表的电 影导演们,通过一部部优秀作品在影坛上声名

3月11日,导演秦小鹏告诉记者,他手上 ·部文艺片《明月照江河》,这是一部真正意 义上的"陕西"由影。影片讲述了发生在西安、 陕北和陕南三个家庭背后的故事,是一场关于 肇事逃逸者、伤者、目击者三个幕后家庭在车 祸背后的良心拷问。"目前有两个困境,一是剧 本还在不断修改,尚未定稿;二是资金还没有 落实。如果一切顺利,今年下半年就启动拍 摄。"去年,他执导的《刮大风》入围了第十届俄 罗斯后贝加尔湖国际电影节、威尔士国际电影 节,获第三届北欧国际电影节最佳外语片奖、 第十二届温哥华华语电影节最佳摄影奖,足以 彰显导演实力。

同日,张忠华导演作品《树上有个好地方》 《河边有个好地方》《美术老师的放羊班》的制 片人刘盼透露,张忠华正在拍摄新片,因项目 保密要求,目前片名暂无法透露,开机仪式也 未对外公布。

截至目前,陕西《渐落晓星宸》《海岛度假 村》《以她之名》《猎原》4部故事影片通过国家 电影局备案立项。

全产业链蓄势待发

新生代导演的破土之势,与陕西影视人 才战略同频共振。记者从省电影家协会了 解到,今年,陕西省电影家协会围绕产业发 展制定了全面规划。在创作支持方面,积极 推进陕西摄影创作基地建设,为影视创作者 提供更专业的拍摄环境;在评奖赛事方面, 一系列重要活动已提上日程;电影精品创作 扶持和人才培养更是重中之重,将联合西影 集团开展中国西部电影人才孵化基地公益 培训活动,通过"大师讲堂""大师班""影博 talk""西影创想车间"等多种创新形式,培训



内容涵盖电影理论、实践操作、行业前沿动 态等多个方面,为电影人才提供全方位、多 层次的专业培训。

此外,省影协还在电影活动组织方面,联 合西影集团等单位精心策划了一系列丰富多 彩、极具吸引力的活动。组织XR电影产业基 地相关活动,通过举办技术展示会和主题论 坛,推动XR技术在电影领域的深度应用,引领 电影技术创新发展潮流;举办"丝路中小成本 电影版权交易会",汇聚丝路沿线众多电影制 作方及版权方,促进电影版权交易合作,推动 丝路电影文化的交流与发展。

本报记者 夏明勤

万多天地购物中心L203L204商铺所有权为西安华润置地发 76695是 展有限公司曲江新区分公司,现陕西溢香源餐饮管理有限 公司在我司商铺内安装的天然气管道和燃气表已停用,长 人自本

陕西汉唐石刻博物馆 举办文旅研学推介会

本报讯(记者 赵争耀)3月11日. 陕西汉唐石刻博物馆举办2025年度文 旅研学推介会,来自西安市的30余家 旅行社研学业务负责人参加了本次推

推介会上,陕西汉唐石刻博物馆 的研学体验团队为参会嘉宾展示了该 馆特色的研学体验活动,包括书法篆 刻、碑石传拓、香包制作、国画绘制、文 物修复等项目。从一幅幅书法作品到 一枚枚印章,以及琳琅满目的手工文 创产品,无不吸引着参会嘉宾们的目 光,大家纷纷表示,文博旅游产业的共 融发展是大势所趋,未来将进一步加 强战略性合作,共同推动文博旅游产 业的繁荣发展。

签约仪式上,多家旅行社及文创 企业与陕西汉唐石刻博物馆达成了合 作意向,涉及研学课程体验、文化旅游 项目开发、旅游线路推广、博物馆文化 交流等多个领域。

"陕西作为文化旅游大省,旅游 一直是推动经济及社会发展的重 要组成部分,研学旅游是其中最能 体现寓教于乐、了解历史、传承中华 民族文化源脉的重要途径。"陕西汉 唐石刻博物馆理事长秦航表示,该 馆拥有丰富的文物资源和深厚的研 究成果,既能够让参加研学的同学 们认知文物、感触历史,又能通过碑 石学习到书法、篆刻、绘画、拓印等 艺术技艺,实现"碑中寻根,石上溯

西安海安众力餐饮管理有限公司,法定代表人张基勇:西安万象天地购物中心L209商铺所有权为西安华润置地发展 安万象天地购物中心L209商铺所有权为西安华润置地发展有限公司由江新区分公司,现西安海安众力餐饮管理有限公司由江新区分公司,现西安海安众力餐饮管理有限公司在海商铺内安装的天然气管道和燃气表已停用,长期无人使用,存在安全隐患,现通知西安海安众力餐饮管理有限公司及法定代表人张基勇在本通知发布之日起7日内到西安秦华天然气集团有限公司办理天然气拆除手续,如逾期未办理我司将向天然气公司申请处理,特此通知。通知方:西安华润置地发展有限公司由江新区分公司次等,拟向公司登记机关申请变更法人及股东,请各债权人自本公告发布之日起30日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求。逾期本公司将按相关规定处理、特此公告。

省级媒体 权威发布 欢迎刊登各类遗失・声明・公告 029-88665588